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EPREUVE DE GEOGRAPHIE 
 

I. L’EVALUATION  DES RESSOURCES              9pts 

1. Dans une production de 10 à 15 lignes, présente deux facteurs de développement des échanges 

interrégionaux.  5pts 

2. Soit le tableau des pourcentages des produits sur les sources d’énergie d’un pays d’Afrique ci-dessous    

4pts 

Source %produit Nombre de degré correspondant 

Barrage hydroélectrique 47  

Centrale à gaz 26  

Centrale thermique 16  

Autres 11  

 

a- Calcul le nombre de degré correspondant.   0,25 x4 =1pt 

b- A partir des différents nombres de degré correspondant, construis un diagramme camembert.             

0,5 x4 =2pts 

1. Fais un commentaire de la répartition du potentiel énergétique de ce pays.              1pt 

II. L’EVALUATION DE L’AGIR  COMPÉTENT/COMPETENCES    9pts 

THEME : La promotion du développement intégré 

DOCUMENTS : 

Document 1 : Les flux pétroliers dans le monde 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Source : www.googleimage.com 

Document 2 :La mondialisation : la circulation des hommes et des biens 

 

COLLEGE LA PREVOYANCE  ANNEE SCOLAIRE 2024/2025 

DEPARTEMENT EVALUATION EPREUVE CLASSE DUREE COEF 

HIST-GEO-ECM COMPO TRIM 2 GEOGRAPHIE Tle ACD 2H    2 

 



© COLLEGE LA PREVOYANCE-COMPOSITION DU 2e TRIMESTRE-GEOGRAPHIE-Tle ACD-Mars 2025  2 
 

La mondialisation se caractérise avant tout par la circulation croissante des marchandises. Les pays échangent des 

produits agricoles (blé, fruits tropicaux…), de l’énergie (pétrole, charbon…), des matières premières (fer, cuivre...), 

des biens manufacturés (acier, automobiles…). Outre ces biens matériels, la mondialisation voit aussi l’essor des flux 

immatériels.L’intensification de la circulation des hommes renforce également la mondialisation. De nos jours, de 

plus en plus d’individus voyagent dans le monde entier, que ce soit pour les loisirs (tourisme) ou pour leur travail 

(hommes d’affaires). Les écarts de richesse entre les pays génèrent également des flux de personnes qui émigrent, à 

la recherche de meilleures conditions de vie (ex. : les Mexicains vers les États-Unis) : la mondialisation s’accompagne 

de migrations internationales. 

Source: KeepSchool 

: 

Document 3: Immigration clandestine 

En 1965, on comptait, dans le monde, 75 millions de migrants. Ils sont aujourd'hui plus de 120 millions et, 

selon une étude publiée par le Bureau international du travail (BIT), la mondialisation va encore intensifier le 

mouvement dans les années à venir. En effet, les flux de capitaux et de biens entre pays riches et pays pauvres ne 

compenseront pas la pénurie d'emplois dans les pays en développement et de plus en plus de personnes 

chercheront un travail hors de leurs frontières. D'autant que, selon une étude de la division population des Nations 

Unies, seule l'immigration permettra d'enrayer le déclin démographique en Europe. Analyse confirmée, en France, 

par l'Institut national des statistiques et des études économiques (Insee).La principale raison de l'émigration reste le 

désir d'un meilleur niveau de vie, comme en témoigne l'importance des migrations entre le Mexique et les Etats-

Unis - la richesse par habitant s'établit dans ce cas dans un rapport de 1 à 6 -, ou entre la Pologne et l'Allemagne - où 

ce rapport est de 1 à 11. Cependant, les flux migratoires deviennent plus complexes : les pays d'accueil sont passés 

de 39 à 67 entre 1970 et 1990, et les pays d'origine de 29 à 55 durant la même période. Plus encore, le nombre de 

pays qui sont à la fois terre d'émigration et d'immigration, comme par exemple la Thaïlande, la Malaisie, le Mexique 

ou l'Argentine, est passé de 4 à 15. 

Source :www1.rfi.fr articles 

Consignes : Les documents ci-dessus évoquent les principales difficultés que rencontre le Cameroun dans la 

mondialisation. Rédige une production cohérente donc les grandes lignes reposent sur les tâches ci-dessous. 

1. Présente à l’aide de deux arguments le fonctionnement de la mondialisation.     3pts 

2. Montre à l’aide de deux arguments que l’immigration clandestine est un frein au processus de la 

mondialisation.               3pts 

3. Comment appréciez-vous les mesures mises en place par les pays riches pour réguler la circulation des 

personnes dans le monde ?            3pts 

Perfectionnement: 2pts                 


